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Мастер-класс по вязанию женских перчаток с анатомическим пальцем. 

2 женских размера 

Автор модели и описания Анна Журавлёва 

 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права, включая дизайн 

перчаток, описание и оформление, и предназначены только для личного использования. 

 



Снятие мерок 

Перед началом вязания необходимо снять мерки и определить свой размер. 

 

А – длина ладони (от запястья до 

основания указательного пальца) 

В – длина от запястья до мизинца 

С – длина от запястья до прорези 

большого пальца 

D – длина кисти руки (от запястья до 

кончика среднего пальца) 

V – обхват кисти по косточкам (в самом 

широком месте) 

 
    

 

Размерный ряд 

Размер 1 (6,5 – 7,5) 2 (7,5-8,5) 

Обхват ладони (V) 17 – 19 см от 19 см 

Высота клина (С) ~6-6,5 см ~7 см 

 

Плотность вязания 

Расчётная плотность для вязания – 23 петли и 34 ряда в 10 см после ВТО. 

 

Чтобы определить вашу плотность и подобрать спицы, свяжите образец размером  

30 петель на 40 рядов, обязательно постирайте его и измерьте плотность линейкой. 

ВАЖНО! Если ваша плотность не совпадает с описанной выше, попробуйте взять спицы 

на 0,25-0,5 размера больше или меньше. 

 

Материалы 

Пряжа для вязания: 

Данное описание составлено под 6-ниточную носочную пряжу. Но вы также можете 

использовать любую зимнюю пряжу - шерсть, як, пряжа смешанного состава. 

Метраж пряжи –250 м в 100 г.  

 

Статья о пряже для перчаток. 

 

Расход пряжи: 40/60 г. 

 

Спицы для вязания: Круговые спицы на леске 80-100 см № 3-3.5 или чулочные аналогичного 

размера – для основной части перчаток.  

Чулочные спицы аналогичного размера для вязания пальцев. 

 
Дополнительные материалы: трикотажная игла, маркеры, доп. нить для отложенных 

петель, крючок для поднятия петель №3, блокаторы для сушки (по желанию) 

https://dzen.ru/media/by_annike/iz-chego-viazat-perchatki-635fa41c9d89df50808cecde


Набор петель. Манжеты. 

Расчеты для размеров 1/2 будут даны по тексту описания через …/… 

 

Набрать на спицы 38/42 петель +1 петлю методом «болгарский зачин». 

Подробно этот способ показан на видео: https://youtu.be/Xsu8b5ZEDoc 

 

Манжеты 

Обратите внимание – левая и правая перчатки вяжутся зеркально! 

На левой перчатке на первой половине петель будет тыльная сторона с узором, а на 

правой – ладонь.  

 

Схема узора вынесена на стр.  

 

Левая перчатка 

 

Ряды 1-4: все петли лиц.  

Ряд 5: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 1 схемы узора, маркер 2, лиц. 

до конца ряда. 

Ряд 6: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 2 схемы узора, маркер 2, лиц. 

до конца ряда. 

Ряд 7: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 3 схемы узора, маркер 2, лиц. 

до конца ряда. 

Ряд 8: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 4 схемы узора, маркер 2, лиц. 

до конца ряда. 

 

Далее повторять ряды 5-8 на необходимую 

высоту манжеты (~ еще 3-5 раппортов).  

 

Правая перчатка 

 

Ряды 1-4: все петли лиц.  

Ряд 5: 19/22 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 1 схемы узора, маркер 2, 1/2 

лиц. 

Ряд 6: 19/22 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 2 схемы узора, маркер 2, 1/2 

лиц. 

Ряд 7: 19/22 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 3 схемы узора, маркер 2, 1/2 

лиц. 

Ряд 8: 19/22 лиц., маркер 1, 18 петель по 

схеме ряда 4 схемы узора, маркер 2, 1/2 

лиц. 

 

Далее повторять ряды 5-8 на необходимую 

высоту манжеты (~ еще 3-5 раппортов). 

 

 

Клин большого пальца 

В данном описании я покажу, как делать прибавки вправо и влево из протяжки. 

Но вы можете использовать и любые другие способы, которые вам больше нрявятся, 

сохранив наклон петель прибавок. 

 

Левая перчатка 

Ряд 1 клина: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель 

по узору, маркер 2, лиц. до 2 петель до 

конца ряда, прибавка с наклоном вправо, 

маркер 3, 2 лиц.  

 

Ряд 2 клина: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель 

по узору, маркер 2, лиц. до конца ряда. 

 

Повторять ряды 1-2 еще 11/13, делая 

прибавки перед маркером 3. 

Правая перчатка 

Ряд 1 клина: 2 лиц., маркер 3, прибавка с 

наклоном влево, лиц. до маркера 1, 18 

петель по узору, маркер 2, 1/2 лиц. 

 

Ряд 2 клина: лиц. до маркера 1, 18 петель 

по узору, маркер 2, 1/2 лиц. 

 

Повторять ряды 1-2 еще 11/13, делая 

прибавки после маркера 3. 

https://youtu.be/Xsu8b5ZEDoc


Рекомендуемый способ выполнения прибавок: 

 

Прибавка направо: 

 
Прибавка налево: 

 
Подробно процесс вязания прибавок показан на видео: https://youtu.be/Wha7mmKw9QQ 

 

Итого на данном этапе сделано 12/14 прибавок и связано 24/28 рядов клина.  

На спицах 50/56 петель. 
 

Отсоединение большого пальца. Ладонь. 

Левая перчатка 

Ряд 1 ладони: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель 

по узору, маркер 2, 17/20 лиц., снять 12/14 

петель на доп. нить, набрать 2 возд. петли, 

снять маркер 3, 2 лиц.  

 

Ряд 2 ладони: 1/2 лиц., маркер 1, 18 петель 

по узору, маркер 2, лиц. до конца ряда. 

 

Таким образом, на спицах стало 40/44 п. 

 

Повторять ряд 2 еще 7/9 раз. 

Правая перчатка 

Ряд 1 ладони: 2 лиц., снять маркер 3, снять 

12/14 петель на доп. нить, набрать 2 возд. 

петли, лиц. до маркера 1, 18 петель по 

узору, маркер 2, 1/2 лиц. 

 

Ряд 2 клина: лиц. до маркера 1, 18 петель 

по узору, маркер 2, 1/2 лиц. 

 

Таким образом, на спицах стало 40/44 п. 

 

Повторять ряд 2 еще 7/9. 

 
 

Подробно процесс отсоединения пальца 

показан на видео: 

https://youtu.be/MFlR0lGQI7E 

 

На данном этапе при примерке вязание 

должно доходить до места отсоединения 

мизинца. 

Если высоты недостаточно, добавьте еще 

несколько рядов. 

 

Затем необходимо отсоединить петли на мизинец. 

 

Обе перчатки одинаково: 

Ряд 1 отсоединения: 15/17 лиц., 10 п. снять на доп. нить, набрать 3 возд. петли, 15/17 лиц.  

Ряды 2-4 отсоединения: все петли лиц.  

 

https://youtu.be/Wha7mmKw9QQ
https://youtu.be/MFlR0lGQI7E


Формирование пальцев 

 

Пальцы на обоих перчатках формируются одинаково. 

Их правильное расположение достигается за счет того, что на правой и левой перчатке 

начало ряда находится зеркально. 

      

Перемычки между пальцами образуются за счет добора воздушных петель с левой стороны 

пальца и поднятия дополнительных петель с правой стороны из перемычки предыдущего 

пальца. 

Обратите внимание, что на пальцах мы поднимаем из перемычек по 5 петель, а затем, в 

следующем ряду, сокращаем их количество до 3. Это позволяет сделать перемычки более 

аккуратными и избежать появления дырочек. 

 

На схемах указано распределение петель. Красной точкой отмечено начало ряда. 

Цифрами у перемычек обозначено их итоговое количество петель (после сокращения). 

 

Палец Указательный Средний Безымянный Мизинец Большой 

Кол-во петель 

пальцев 
15/16 16/17 14/16 13/13 16/18 

 

Размер 1: 

 

      Левая перчатка:         Правая перчатка: 

 

Размер 2: 

 

      Левая перчатка:         Правая перчатка: 

   



Формирование указательного пальца 

После окончания основной части перчаток мы будем сразу вязать указательный палец (без 

обрыва нити). 

 

Левая перчатка: 

1 ряд УП:  

6/7 лицевых, снять остальные петли на 

доп. нить кроме 6/6 последних, добрать 3 

воздушные петли, 6/6 лиц. 

2 ряд УП: 

6/7 лицевых, 3 воздушные петли 

провязываем за заднюю стенку, 6/6 

лицевых. 

 

Правая перчатка: 

1 ряд УП:  

6/6 лицевых, снять остальные петли на 

доп. нить кроме 6/7 последних, добрать 3 

воздушные петли, 6/7 лиц. 

2 ряд УП: 

6/6 лицевых, 3 воздушные петли 

провязываем за заднюю стенку, 6/7 

лицевых. 

 

На спицах 15/16 петель. 

 

Процесс показан на видео https://youtu.be/3-sYo1Lzhko 

 

Вяжем вверх по кругу на необходимую высоту. 

Высоту пальца регулируем либо путем примерки (если вяжете на себя), либо по меркам 

(если вяжете клиенту). 

 

Закрываем палец следующим образом: 

1 ряд закрытия: 1/0 лиц., (2 вместе лиц.) повторять до конца ряда. 

Отрезать хвостик и с помощью иглы просто продеть его 2 раза сквозь петли на спицах и 

затянуть. 

 

Формирование среднего пальца 

Для формирования среднего пальца мы будем использовать отложенные петли с тыльной 

стороны и стороны ладони, поднимем 5 петель из перемычки с указательным пальцем и 

доберем 3 воздушные петли для перемычки с безымянным пальцем. 

Обе перчатки: 

1 ряд СП: собираем на чулочные спицы 5/5 петель с тыльной стороны и 5/6 петель со 

стороны ладони. 

Располагаем вязание перед собой как показано на фото: 

 

https://youtu.be/3-sYo1Lzhko


Берем крючок и нить и поднимаем 5 петель (справа налево) из перемычки с указательным 

пальцем. 

1 петлю поднимаем из петли с двойной стенкой на 1 ряд ниже справа, 3 петли – из столбиков 

петель, образовавшихся из 3 воздушных петель, и еще 1 петлю из петли с двойной стенкой 

на ряд ниже слева. 

Места подъема петель обозначены на фото красными точками. 

Таким образом, мы снова оказались в начале ряда.  

Левая перчатка: 

2 ряд СП:  

5/5 лицевых, добираем 3 воздушные петли, 

5/6 лицевых, 2 вместе с наклоном влево, 1 

лиц., 2 вместе с наклоном вправо. 

 

Правая перчатка: 

2 ряд СП:  

5/6 лицевых, добираем 3 воздушные петли, 

5/5 лицевых, 2 вместе с наклоном влево, 1 

лиц., 2 вместе с наклоном вправо. 

 

На спицах 16/17 петель. 

 

Процесс показан на видео: https://youtu.be/xfkkIHJ1n6w 

 

Вяжем вверх по кругу на необходимую высоту. 

Высоту пальца регулируем либо путем примерки (если вяжете на себя), либо по меркам 

(если вяжете клиенту). 

 

Закрываем палец следующим образом: 

1 ряд закрытия: 0/1 лиц., (2 вместе лиц.) повторять до конца ряда. 

Отрезать хвостик и с помощью иглы просто продеть его 2 раза сквозь петли на спицах и 

затянуть. 

 

Формирование безымянного пальца и мизинца 

Для формирования безымянного пальца мы будем использовать отложенные петли и 

поднимем 5 петель из перемычки со средним пальцем. 

Для формирования мизинца – отложенные петли и поднимем 5 петель из сформированной 

ранее перемычки с безымянным пальцем. 

Безымянный палец: 

Обе перчатки одинаково: 

1 ряд БП: собираем на чулочные спицы оставшиеся петли (11/13 петель). 

Поднимаем 5 петель из перемычки со средним пальцем аналогичным образом. 

Таким образом мы снова оказались в начале ряда. 

2 ряд БП: 11/13 лицевых, 2 вместе с наклоном влево, 1 лиц., 2 вместе с наклоном вправо. 

На спицах 14/16 петель. 

 

3 ряд и далее: продолжаем вязать вверх по кругу на необходимую высоту. 

Закрываем петли аналогичным образом. 

 

https://youtu.be/xfkkIHJ1n6w


Мизинец: 

Обе перчатки одинаково: 

1 ряд МП: собираем на чулочные спицы отложенные петли (10/10 петель). 

Берем крючок и нить и поднимаем 5 петель (справа налево) аналогичным образом из 

перемычки, образованной ранее с безымянным пальцем. 

Таким образом мы снова оказались в начале ряда.  

 

2 ряд МП: 10/10 лицевых, 2 вместе с наклоном влево, 1 лиц., 2 вместе с наклоном вправо. 

На спицах 13/13 петель. 

 

3 ряд и далее: продолжаем вязать вверх по кругу на необходимую высоту. 

Закрываем петли аналогично указательному пальцу. 

 

Таким образом мы связали 4 пальца перчаток. 

Далее мы переходим к формированию большого пальца. 

 

Формирование большого пальца 

Для формирования большого пальца мы будем использовать 12/14 отложенных петель на 

ладони и дополнительно поднимем еще 4 петли. 

1 ряд: собираем на чулочные спицы 12/14 петель. 

Располагаем вязание перед собой как показано на фото. 

Берем крючок и нить и поднимаем 4 петли: 1 петлю поднимаем из петли с двойной стенкой 

на 1 ряд ниже справа, 2 петли – из столбиков центральных петель, и еще 1 петлю из петли 

с двойной стенкой на ряд ниже слева. 

 

 

Места подъема петель обозначены на 

фото красными точками. 

На спицах 16/18 петель. 

 

Процесс показан на видео: https://youtu.be/6fyLav_GDJo 

 

Продолжаем вязать вверх по кругу на необходимую высоту пальца и переходим к 

закрытию. (В данном случае поднятые петли мы НЕ сокращаем). 

 

Закрываем палец аналогично остальным. 

 

 

https://youtu.be/6fyLav_GDJo


Закрепление хвостиков 

 

1. В процессе формирования пальцев у нас образовались хвостики нитей в местах 

присоединения, а также могли образоваться дырочки или вытянутые петли в этих местах. 

Растянутые петли подтяните, дырочки в местах присоединения нитей при необходимости 

закрепите следующим способом - ВИДЕО 

2. Хвостики, оставшиеся на кончиках пальцев, закрепляем следующим образом: 

пропускаем хвостик в дырочку в середине «ромашки» на кончике пальца, чтобы нитка была 

на изнаночной стороне. Затем продеваем нитку по кругу несколько раз под собранными 

закрытыми петлями и обрезаем хвостик. 

 

ВТО 

 

После того, как перчатки довязаны, а кончики спрятаны, очень важно провести ВТО – 

влажно-тепловую обработку. 

 

Ручная стирка: 

- налейте в тазик прохладной воды, добавьте средство для стирки шерсти и замочите 

перчатки минут на 20. 

- Слейте мыльную воду, прополощите пару раз, возьмите перчатки в обе руки и сожмите 

(очень важно не скручивать изделие!). 

- Выложите перчатки на полотенце и скатайте, чтобы полотенце впитало лишнюю воду. 

Оставьте перчатки сохнуть в хорошо проветриваемом помещении в горизонтальном 

положении. (Для сушки перчаток я использую специальные блокаторы. На них изделие 

высыхает в красивой форме, узор выравнивается). 

 

Поздравляю! Ваши перчатки готовы! 

 

Телеграм канал: Knitting with Annike 

ВКонтакте: Группа "Философия вязания" 

 

Тег для ваших носков #liberty_gloves 

 

Все материалы данного мастер-класса являются моей авторской разработкой, могут быть 

использованы исключительно в личных целях и не подлежат целиком или частично коммерческому 

использованию, перепродаже или переработке. 

  

https://youtu.be/2S_OmgBRhQI
https://t.me/annikecraft
https://vk.com/knit_philosophy


Схема узора 

Схема читается справа налево, снизу вверх. Все ряды показаны.  
 

 
 

Обозначения: 

Пустая кл. – лицевая п. 

 

 - снять поочередно на правую спицу 2 петли как лиц. Ввести левую спицу во 

вторую от края петлю, перекинуть ее через первую, не сбрасывать с левой спицы. Провязать 

эту петлю лиц., провязать петлю на левой спице за заднюю стенку.  

     

 

 - ввести правую спицу во вторую от края петлю на левой спице как при вязании 

лиц. петли. Перекинуть ее через первую петлю и вернуть на левую спицу. Провязать 2 петли 

лиц. 

      

 

 

Вязание узора показано на видео: https://youtu.be/Rr1eTBqAL1U 
 

 

 

https://youtu.be/Rr1eTBqAL1U

